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πως η φράση «Εμείς αποφασίζουμε ποιοί 
θα έλθουν στη χώρα μας και κάτω από 
ποιες συνθήκες», τους έδωσε τη νίκη σε 
μία εκλογική αναμέτρηση την οποία πί-
στευαν πως θα έχαναν. 
Το τελικό αποτέλεσμα όπου το Εργατι-
κό κόμμα έλαβε το 49.05% των ψήφων 
μετά τις προτιμήσεις και ο Συνασπισμός 
το 50.95%, δείχνει πως είχαν δίκιο. 
Τόσο στο ότι θα έχαναν τις εκλογές, όσο 
και στο ότι μία σκληρή στάση απέναντι 
στους αναζητητές ασύλου, θα ενίσχυε τις 
πιθανότητες επανεκλογής τους. Τώρα, με 
την οικονομία σε τέτοια κατάσταση που 
να μην δίνει πολλά περιθώριά στην κυ-
βέρνηση για «δώρα» προς το εκλογικό 
σώμα και με την αβεβαιότητα που επι-
κρατεί στη Διεθνή σκηνή, το χαρτί του 
πατριωτισμού, μπορεί να φανεί χρήσιμο. 
Ταυτόχρονα, αποτελεί στοιχείο διχασμού 
της χώρας, σε δύσκολους καιρούς όπου 
προέχει η ενότητα, για την αντιμετώπιση 
των προκλήσεων από το εξωτερικό. Σε 
μία τέτοια περίοδο, ο κ. Morrison, διαλέ-
γει να παίξει το χαρτί του διχασμού, όπως 
του έχουν υποδείξει οι στρατηγικοί σχε-
διαστές της προεκλογικής εκστρατείας. 
Πιστεύει πως αυτό θα συγκρατήσει τους 
δυσαρεστημένους παραδοσιακούς ψηφο-
φόρους του Συνασπισμού, οι οποίοι θα 
προτιμήσουν να στηρίξουν μία αποτυ-
χημένη κυβέρνηση, παρά να ψηφίσουν 
το Εργατικό κόμμα, το οποίο υπονοούν 
πως έχει διαβρωθεί από την Κίνα. Πρό-
σφατα, ο επικεφαλής των μυστικών υπη-
ρεσιών της Αυστραλίας, αποκάλυψε πως 
ματαίωσαν προσπάθεια επηρεασμού της 
πολιτικής της Αυστραλίας, μέσω χρημα-
τοδότησης υποψηφίου ή υποψηφίων του 
Εργατικού κόμματος, από κινεζο-αυστρα-
λό δισεκατομμυριούχο. Ο ίδιος δήλωσε, 
πως δεν πρόκειται για εν ενεργεία πολι-
τικούς. Γνωρίζουμε επίσης επίσημα, πως 
πρώην πολιτικοί του Εργατικού κόμμα-
τος και των Φιλελευθέρων, εργάζονται ή 
εργάστηκαν στο παρελθόν για εταιρείες 
κινεζικών συμφερόντων. Αν η κυβέρνη-
ση πιστεύει πως αυτό δεν είναι σωστό, 
μπορεί κάλλιστα, να φέρει ένα νόμο στη 
Βουλή, ο οποίος να απαγορεύει σε πολιτι-
κούς να εργαστούν σε ιδιωτικές εταιρείες 
σχετικές με το αντικείμενό τους όταν ήταν 
στην πολιτική, για ένα χρονικό διάστημα, 
ώστε να μην μπορούν να επηρεάσουν την 
εκάστοτε κυβέρνηση. Αντί αυτού, η κυβέρ-
νηση διαλέγει να πάρει έναν κατηφορικό 
δρόμο, που δεν προμηνύει τίποτα καλό 
για τη χώρα. Για να τρομάξει τους ψηφο-
φόρους, αντί να αναφέρεται στην Κίνα, 
αναφέρεται στο Κομμουνιστικό Κόμμα 
Κίνας, τονίζοντας οποιαδήποτε επαφή εί-
χαν ή έχουν στελέχη του Εργατικού κόμ-
ματος με την Κίνα. Ξεχνούν βέβαια πως 
οι μεγαλύτερες εταιρίες εξόρυξης σιδηρο-
μεταλλεύματος της Αυστραλίας, η BHP, η 
Rio Tinto και η Fortescue Metals, έχουν 

καθημερινές επαφές με εταιρείες της Κί-
νας και τους πουλάνε δισεκατομμύρια τό-
νους μεταλλεύματα κάθε χρόνο. Το 2021, 
από τα $184 δισεκατομμύρια σε μέταλλα, 
κάρβουνο και φυσικό αέριο που εξήγαγε 
η Αυστραλία, τα $111 δισεκατομμύρια, 
πουλήθηκαν στην Κίνα. 
Φυσικά όταν τα δισεκατομμύρια αυτά 
κατατίθενται στους λογαριασμούς των 
Αυστραλιανών εταιρειών, κανένας δεν 
λέει πως έρχονται από το Κομμουνιστι-
κό Κόμμα Κίνας. Ούτε όταν η κυβέρνη-
ση εισπράττει τον φόρο εξόρυξης και τον 
φόρο εισοδήματος από τις εξαγωγές αυ-
τές, σκέφτεται πως προέρχονται από το 
Κομμουνιστικό Κόμμα  Κίνας. Απλά έρ-
χονται από την Kίνα. Το Κομμουνιστικό 
Κόμμα Κίνας, το θυμούνται οι σχεδιαστές 
της προεκλογικής εκστρατείας της κυβέρ-
νησης, μόνο για να κατηγορήσουν το Ερ-
γατικό κόμμα πως δεν είναι τόσο πατρι-
ωτικό όσο ο Συνασπισμός. Καλό θα είναι 
όμως, να θυμούνται πως ο Αυστραλιανός 
λαός, καταψήφισε την ανάλογη κυβέρ-
νηση Συνασπισμού μέσα στη δίνη του Β’ 
Παγκοσμίου Πολέμου και εμπιστεύθηκε 
το Εργατικό κόμμα με πρωθυπουργό τον 
John Curtin, να κυβερνήσει τη χώρα και 
να αποσοβήσει πραγματικούς κινδύνους 
και απειλές από το εξωτερικό. Η κυβέρ-
νηση του Εργατικού κόμματος, πατριωτι-
κή όπως και κάθε άλλη κυβέρνηση, ήταν 
τόσο αποτελεσματική, ώστε κυβέρνησε 
μέχρι το 1949, με τον Ben Chifley σαν 
πρωθυπουργό από το 1945. Το ίδιο απο-
τελεσματική μπορεί να αποδειχθεί και 
μία κυβέρνηση του Εργατικού κόμματος 
το 2022, η οποία μπορεί να διαδεχθεί 
μία αποδεδειγμένα ανίκανη κυβέρνηση 
να διαχειριστεί τη χώρα σε δύσκολους 
καιρούς.

Ό
σο πλησιάζουν οι εκλογές τόσο 
αγωνιά το κάθε κόμμα για να 
βρει κάτι που θα το διαφοροποι-
εί από τα άλλα, για να κερδίσει 

μερικούς ψήφους παραπάνω. Το Φιλε-
λεύθερο κόμμα κυρίως και το συνεργαζό-
μενο των Εθνικών, αντιμετωπίζει σοβαρό 
κίνδυνο, όχι απλώς να χάσει τις εκλογές, 
αλλά να πάθει πανωλεθρία. 
Ο τρόπος που η κυβέρνηση του Συνασπι-
σμού Φιλελευθέρων-Εθνικών, αντιμετώ-
πισε ή δεν αντιμετώπισε τον κορονοϊό, 
έχει αφήσει πολλούς ψηφοφόρους με πα-
ράπονα και τους στρέφει προς το Εργατικό 
κόμμα. Η δημοτικότητα του πρωθυπουρ-
γού κ. Morrison, έχει πέσει σημαντικά 
πριν καν αρχίσει η προεκλογική εκστρα-
τεία. Οι πολίτες θυμούνται τις πυρκαγιές, 
το ταξίδι αναψυχής στη Χαβάη, τα λάθη 
στην αντιμετώπιση του κορονοϊού και τα 
τεράστια ποσά που δανείστηκε η κυβέρνη-
ση για να στηρίξει την οικονομία και που 
ένα μεγάλο ποσοστό πήγε σε μεγάλες επι-
χειρήσεις που δεν χρειάζονταν στήριξη. 
Τα σκάνδαλα των κυβερνήσεων Φιλελευ-
θέρων-Εθνικών, τιμωρήθηκαν εν μέρει 
στις πρόσφατες επαναληπτικές εκλογές, 
όπου έχασαν έδρα που για πρώτη φορά 
κέρδισε το Εργατικό κόμμα και η στροφή 
εναντίον της κυβέρνησης ήταν μεγάλη και 
αποφασιστικής σημασίας. Το καύχημα 
των Φιλελευθέρων-Εθνικών, πως είναι 
καλύτεροι διαχειριστές της οικονομίας, 
δεν πείθει πλέον τους μικροεπιχειρημα-
τίες που έχασαν τις επιχειρήσεις τους τα 
τελευταία δύο χρόνια, ούτε τους εργαζό-
μενους που βλέπουν τον πληθωρισμό να 
καλπάζει και δεν αυξάνεται αναλόγως ο 
μισθός τους. Πολλοί ψηφοφόροι, πιστεύ-
ουν πως η τακτική του κ. Morrison να 
ανταγωνίζεται την Κίνα σε κάθε ευκαιρία, 
κάνοντας αυτός την αρχή σε κατηγορίες 
εναντίον της, έχει συμβάλλει στο αδυνάτι-
σμα της οικονομίας λόγω των κυρώσεων 
της Κίνας σε Αυστραλιανά προϊόντα. Ένας 
έξυπνος πρωθυπουργός, δεν θα έβγαινε 
πρώτος παγκοσμίως να ζητήσει Διεθνή 
Επιτροπή για να διαπιστώσει πως ξεκί-
νησε ο κορονοϊός στην Κίνα. Θα εύρισκε 
τρόπο, να πείσει τις ισχυρότερες από την 
Αυστραλία χώρες, πως θα είναι καλύτερα 
να ζητήσει μία από αυτές αυτή την έρευνα 
ή πολλές χώρες μαζί, ώστε να μην δοθεί 
η ευκαιρία στην Κίνα να πάρει μέτρα ενα-
ντίον της Αυστραλίας. 
Το λάθος αυτό, προσπαθεί τώρα ο κ. 
Morrison, να το μετατρέψει σε εκλογικό 
όπλο και να φανεί πως αυτός και η κυ-
βέρνησή του είναι πατριώτες, σε αντίθεση 
με το Εργατικό κόμμα, το οποίο ούτε λίγο 
ούτε πολύ, δημοσιογράφοι φιλικά προ-
σκείμενοι προς την κυβέρνηση, κατηγο-
ρούν ως «πουλημένο» στην Κίνα ή στην 
καλύτερη περίπτωση, διαβρωμένο από 
το Κομμουνιστικό Κόμμα Κίνας. Στο Φι-
λελεύθερο κόμμα, θυμούνται πολύ καλά, 
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